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DISCOURS DU PRÉSIDENT
EMMANUEL MACRON - INNOVER
POUR ÉMANCIPER LES FILLES ET LES
FEMMES PAR L'ÉDUCATION
Merci beaucoup mes amis, Madame la Directrice générale de l’UNESCO,
chère Audrey AZOULAY, mesdames et messieurs les ministres,
mesdames et messieurs les représentants d’organisations multilatérales,
madame la présidente du comité ONU-Femme France,
mesdames et messieurs en vos grades et qualités,
mesdames et messieurs les parlementaires que j’aperçois malgré le contre-jour,
chère Malala, avec qui nous venons de discuter,
chers amis.

J’ai vu votre programme, et on vient de me faire le compte-rendu d’une partie des travaux, et
donc j’ai vu combien chacun et chacun ici était convaincu. Je vais vous faire grâce de beaucoup
de choses qu’au fond vous savez déjà, et qui nous rassemblent ici dans cette salle. Nous tenons
beaucoup à l’UNESCO, pas simplement parce que le siège est à Paris, mais parce qu’au fond
cette maison a toujours été vécue, pensée, portée comme la conscience des Nations unies, et je
crois que c’est son rôle profond. Et que vous vous retrouviez ici pour discuter du thème
justement de l’émancipation des filles et des femmes par l’éducation, je crois retrouver les
racines profondes de ce qui est la vocation de cette maison. Les chiffres sont là, qui disent tout,
et derrière les chiffres, des vies. 500 millions de femmes analphabètes dans le monde, deux fois
plus que les hommes. Une fille sur cinq non scolarisée. Dans les pays à bas revenus, seulement
18 % des jeunes achèvent leurs études secondaires, à peine 10 % si l’on considère les seules
filles. Une cohorte de conséquences encore plus insupportables les unes que les autres à chaque
fois. Des mariages d’enfants, des mariages forcés, des grossesses précoces, 116 millions de
jeunes filles qui travaillent en toute illégalité. Ce sont des dizaines de millions de vies brisées,
des destins fauchés, et un monde privé d’autant de promesses. Et devant nous, des défis
nouveaux, démographiques 600 millions d’enfants à scolariser en plus dans le monde d’ici
2030, dont 450 millions pour le seul continent africain. Il y a les injustices d’aujourd’hui lorsque
l’on parle de la non-éducation des jeunes filles dans de trop nombreux pays. Et il y a les défis de
demain qui sont devant nous. Et ce dont on parle simplement, c’est de former les femmes et les
hommes, et principalement les femmes qui feront nos sociétés de demain.

Ce que vous avez vécu, chère Malala, c’était il y a presque sept ans, au cœur de cette vallée
pakistanaise du Swat que vous aimez tant. Vous étiez installée dans le bus pour vous rendre à
l'école comme chaque matin. Et précisément parce que vous aviez fait ce choix, et simplement
parce que vous aviez fait ce choix. Ce 9 octobre 2012, on vous a tiré dessus, sous les regards
pétrifiés de vos camarades. Les balles vous blessèrent grièvement, mais elles ne furent pas
meurtrières, miraculeusement. Et depuis ce jour plus encore vous avez fait de ce qui nous réunit
aujourd'hui le combat de votre vie. Et pour cela merci.

Parce qu'au-delà des défis de ces injustices que je viens d'évoquer, c'est bien un projet porté
par certains, ces projets de pire, de dire que les jeunes filles, les femmes n'ont pas le droit
d'accéder à l'éducation. Et partout dans le monde, la menace est là, qui voudrait voir l'éducation
des jeunes filles reculer. Partout où l'obscurantisme regagne du terrain, où l'islamisme radical et
avec lui le terrorisme regagne du terrain. Qu'il s'agisse de l'Asie comme de l'Afrique, de tous les
continents, c'est à chaque fois là qu'on voit l'éducation des jeunes filles reculer, les mariages
forcés réapparaître, le pire renaître. Et donc le combat que nous avons à mener pour l'éducation
des jeunes filles la lutte pour l'émancipation, c'est un combat pour comme aurait dit Simone
VEIL « la liberté effective ». Et c'est d'abord et avant tout un projet de civilisation de valeurs qui
consiste à dire si on croit avant tout à l'humanité libre, rationnelle, il n'y a rien à mettre au-
dessus de ce combat. Et on ne peut pas construire de société libre si toutes les citoyennes et
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